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Θέµα 1ο . Έστω U ο υπόχωρος του 4R που παράγεται από τα στοιχεία 
                                  (1,-1,1,α), (2,1,0,β), (5,-2,3,γ) και (3,-3,3,δ). 
                 (i) Να προσδιορίσετε τις ικανές και αναγκαίες συνθήκες µεταξύ των α,β,γ 
                      και δ έτσι ώστε να ισχύει: 
                      (i) dim U=2.        (ii) dim U=3. 
                (ii) Να εξετάσετε, αν το καθένα από τα  σύνολα  
                               Α={(α, β, γ, δ) : dim U=2}  και  Β={(α, β, γ, δ) : dim U=3}  
                     είναι υπόχωροι του 4R . Στην περίπτωση που είναι υπόχωρος, να προ- 
                     σδιορίσετε µία βάση του και τη διάστασή του. 
 
Θέµα 2ο.  (α)  Έστω ,X Y διανυσµατικοί χώροι πάνω στο σώµα K R ήC=  και  
                :T X Y→ µία γραµµική απεικόνιση. Αν 1 2{ , ,..., }ru u u είναι µία βάση 
                 του ker ( )T N T= και 1 2 1{ , ,..., , ,..., }r r mu u u u u+ είναι µία βάση του X , 
                να αποδείξετε ότι το σύνολο 1{ ( ),..., ( )}r mT u T u+ είναι βάση του ImT . 

                (β)  ∆ίνεται ο πίνακας 
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                      (i)  Να αποδείξετε ότι 3
3( ) .A I Oα− =  

                      (ii) Αν 0α ≠ , να αποδείξετε ότι ο πίνακας Α είναι αντιστρέψιµος και να  
                            υπολογίσετε τον 1.A−  
 
Θέµα 3ο. Έστω 3 3:T R R→  η γραµµική απεικόνιση µε τύπο 
                                          ( , , ) (3 2 , , )T x y z x y x y z x z= − + − −  
                και ο υπόχωρος 3{( , , ) : 2 0}U x y z R x y z= ∈ − + =  του 3.R  
               (i)  Να αποδείξετε ότι η T είναι 1-1. 
               (ii) Να βρείτε µία βάση του U  και µία βάση του ( ).T U  
              (iii) Να βρείτε τον πίνακα της T ως προς τη βάση     
                    1 2 3{ (1,1,1), (1,1,0), (1,0,0)}u u u u= = = =  του 3.R  
 

Θέµα 4ο. ∆ίνονται οι ευθείες 
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               (i) Να αποδείξετε ότι οι ευθείες τέµνονται και να προσδιορίσετε το σηµείο  
                   τοµής τους.  
              (ii) Να βρείτε την εξίσωση του επιπέδου (π) που ορίζουν οι ευθείες 1 2και .ε ε  
             (iii) Να βρείτε την εξίσωση του επιπέδου που περιέχει την 1ε και είναι  
                   κάθετο στο επίπεδο (π). 
 

Τα θέµατα είναι ισοδύναµα.  ∆ιάρκεια εξέτασης:  3 ώρες. 
Καλή Επιτυχία. 


